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SUPERIOR TRIBUNAL MILITAR
SECRETARIA DO TRIBUNAL PLENO
ATA DA SESSÃO DE JULGAMENTO POR VIDEOCONFERÊNCIA, EM 25 DE
AGOSTO DE 2020
PRESIDÊNCIA DO MINISTRO Alte  Esq MARCUS VINICIUS OLIVEIRA DOS
SANTOS
 
Presentes  os  Ministros  José  Coêlho  Ferreira,  Maria  Elizabeth  Guimarães
Teixeira Rocha, William de Oliveira Barros, Artur Vidigal de Oliveira, Luis Carlos
Gomes  Mattos,  Lúcio  Mário  de  Barros  Góes,  José  Barroso  Filho,  Odilson
Sampaio  Benzi,  Francisco  Joseli  Parente  Camelo,  Péricles  Aurélio  Lima  de
Queiroz e Carlos Vuyk de Aquino.

O Ministro Marco Antônio de Farias encontra-se em licença para tratamento de
saúde.
 
Presente  o  Vice-Procurador-Geral  da  Justiça  Militar,  Dr.  Clauro  Roberto  de
Bortolli, na ausência ocasional do titular.
 
Presente a Secretária do Tribunal Pleno, Sonja Christian Wriedt.
 
A Sessão foi  aberta às 13h30, tendo sido lida e aprovada a Ata da Sessão
anterior.
 

 COMUNICAÇÕES DO PRESIDENTE
 
No uso da palavra, o Ministro Presidente comunicou que, em 27 de agosto,
quinta-feira,  precisará se ausentar da Sessão de Julgamento para participar
remotamente da Cerimônia de Posse dos Ministros Humberto Martins e Jorge
Mussi  nos  cargos  de  Presidente  e  Vice-Presidente  do  Superior  Tribunal  de
Justiça.
 
Logo em seguida, o Presidente relatou sua participação, na manhã de hoje, de
reunião por videoconferência com os membros do Conselho Nacional de Justiça,
a respeito das metas do CNJ para 2021.
 
Por  fim,  o  Presidente informou que,  em 30 de setembro,  quarta-feira,  será
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realizada a sessão remota de despedida do Ministro WILLIAM DE OLIVEIRA
BARROS, em razão de sua aposentadoria, esclarecendo ainda que, na semana de
21  a  25  de  setembro,  ocorrerão  3  Sessões  de  Julgamento  por  meio  de
videoconferência.
 

 MANIFESTAÇÃO DE MINISTROS
 
Com a palavra, o Ministro WILLIAM DE OLIVEIRA BARROS fez referência à sua
cerimônia  de  despedida  a  realizar-se  em  30  de  setembro  por  meio  de
videoconferência, às 16 hrs, mencionou ainda que, no dia seguinte, primeiro de
outubro, data de seu aniversário, ocorrerá uma celebração na Base Aérea, na
sala de autoridades, com espaço suficiente para manutenção do distanciamento
social, dirigindo o convite para toda a Corte.
 
Na mesma oportunidade, o Ministro WILLIAM DE OLIVEIRA BARROS, em nome
da Força Aérea, congratulou os Ministros oriundos da Força Terrestre pelo Dia
do  Soldado  e  Dia  do  Patrono  do  Exército  Brasileiro,  Duque  de  Caxias,
comemorado na data de hoje, 25 de agosto, externando sua profunda admiração
e respeito pela referida Força.
 
Na sequência, o Ministro LUIS CARLOS GOMES MATTOS, em nome da Força
Terrestre, agradeceu as palavras e manifestações honrosas dirigidas ao Exército
Brasileiro pelo Dia do Soldado.
 
No  adendo,  o  Ministro  JOSÉ COÊLHO FERREIRA solicitou  que  o  Ministro
PÉRICLES AURÉLIO LIMA DE QUEIROZ, por ser oficial da reserva, membro do
Exército Brasileiro, saudasse a respectiva Força pelo Dia do Soldado, em nome
de todos os Ministros civis.
 
Prosseguindo, o Ministro PÉRICLES AURÉLIO LIMA DE QUEIROZ, com muita
satisfação,  saudou  o  Exército  Brasileiro,  homenageando,  em  especial,  os
Ministros  da  Corte  oriundos  da  Força  Terrestre,  Generais  LUIS  CARLOS
GOMES MATTOS,  LÚCIO  MÁRIO  DE  BARROS GÓES,  ODILSON SAMPAIO
BENZI  e  MARCO  ANTÔNIO  DE  FARIAS.  Relembrou  ainda  o  Patrono  do
Exército, Duque de Caxias, Ministro desta Corte ao longo de 14, 15 anos, com
atuação exemplar inclusive na efetiva Presidência da Corte quando, à época, o
Presidente de honra era o Imperador Pedro II.
 
Concedida a  palavra,  o  Vice-Procurador-Geral  da Justiça Militar,  Dr.  Clauro
Roberto  de  Bortolli,  em nome do  Ministério  Público  Militar,  associou-se  às
homenagens proferidas pelo Dia do Soldado, felicitando todos os integrantes da
Força Terrestre, particularmente, os Ministros oriundos do Exército com acento
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nesta Corte e também o Ministro PÉRICLES AURÉLIO LIMA DE QUEIROZ,
Oficial da Reserva do CPOR/SP. Finalizando, o Vice-Procurador-Geral da Justiça
Militar  relembrou  que,  por  quase  um decênio,  integrou  a  Força  Terrestre,
destacando ser a data de hoje um dia de júbilo em razão dos serviços prestados
à nação pelo Exército Brasileiro.
 
Por  fim,  a  Presidência  endossou  as  palavras  de  homenagem  dirigidas  ao
Exército Brasileiro pela data comemorativa.
 

 JULGAMENTOS
 
AGRAVO INTERNO Nº 7000003-42.2020.7.00.0000. RELATOR: MINISTRO
PÉRICLES AURÉLIO LIMA DE QUEIROZ.   AGRAVANTES: R. C. E. I. L. , J. F.
D. A. , F. A. M. D. A. , C. S. T. L. ADVOGADA: FÁTIMA APARECIDA MARTINS
DE ALMEIDA.   AGRAVADOS: R. A. D. S. , J. B. B. L. F. , J. O. M. , F. J. S. S. E.
S. , C. F. R. T. M. , A. B. D. S. , A. F. C. ADVOGADOS:  ADVOCACIA-GERAL DA
UNIÃO e JOSILINE MOREIRA DA SILVA.

O Plenário do Superior Tribunal Militar,   por unanimidade, conheceu e
negou provimento ao Agravo Interno, para manter inalterada a Decisão
que monocraticamente rejeitou a Queixa-Crime formalizada em desfavor
de: F. J. S. S. E. S., A. F. C., J. B. B. L. F.,  J. O. M., R. A. D. S., C. F. R. T. M.
e A. B. D. S., pela suposta prática dos crimes descritos nos artigos 138 e
139, ambos do Código Penal comum, nos termos do art. 3º, alínea "a", do
Código de Processo Penal Militar e do art. 395, inciso II, do Código de
Processo Penal, na forma do voto do Relator Ministro PÉRICLES AURÉLIO
LIMA DE QUEIROZ. 

 
R E C U R S O  E M  S E N T I D O  E S T R I T O  N º
7001196-29.2019.7.00.0000.  RELATOR:  MINISTRO  JOSÉ  COÊLHO
FERREIRA.    RECORRENTE:  M.  P.    RECORRIDO:  G.  L.  D.  A.  E.  S.

O  Plenário  do  Superior  Tribunal  Militar,    por  unanimidade,  deu
provimento  ao  Recurso  em  Sentido  Estrito  interposto  pelo  Ministério
Público Militar para, reformando a Decisão da Juíza Federal da Auditoria
da 4ª CJM, fixar a competência da 2ª Auditoria da 1ª CJM, para processar
e julgar o feito, nos termos do voto do Relator Ministro JOSÉ COÊLHO
FERREIRA.

 
R E C U R S O  E M  S E N T I D O  E S T R I T O  N º
7000314-33.2020.7.00.0000.  RELATOR:  MINISTRO  JOSÉ  COÊLHO
FERREIRA.   RECORRENTE: M. P.   RECORRIDOS: J. C. R. N. , R. P. G. , A. A.
D. S. , M. D. S. G. , A. D. S. J. , B. S. D. O.

O Plenário do Superior Tribunal Militar,   por unanimidade, conheceu e
negou provimento ao recurso Ministerial, para que seja mantida a Decisão
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que não conheceu do Recurso em Sentido Estrito interposto em 5/3/2020
(Evento  6,  Proc.  nº  7000037-45.2020.7.12.0012),  por  seus  próprios  e
jurídicos  fundamentos,  nos  termos  do  voto  do  Relator  Ministro  JOSÉ
COÊLHO FERREIRA.
 

 APELAÇÃO Nº 7000338-32.2018.7.00.0000.  RELATOR: MINISTRO LUIS
CARLOS  GOMES  MATTOS.  REVISORA:  MINISTRA  MARIA  ELIZABETH
GUIMARÃES  TEIXEIRA  ROCHA.
  APELANTE: M. P.   APELADO: F. Z. J. ADVOGADOS: REGINA REZENDE DE
MENEZES ZUCCATO e JÚLIO CEZAR DA SILVA FAGUNDES.

O Plenário do Superior Tribunal Militar,   por unanimidade, conheceu, e, 
 por maioria, negou provimento ao Apelo, mantendo inalterada a Decisão
hostilizada, por seus próprios e jurídicos fundamentos, nos termos do voto
da Revisora Ministra MARIA ELIZABETH GUIMARÃES TEIXEIRA ROCHA.
Os  Ministros  LUIS  CARLOS GOMES MATTOS (Relator),  WILLIAM DE
OLIVEIRA  BARROS,  ODILSON  SAMPAIO  BENZI,  PÉRICLES  AURÉLIO
LIMA DE QUEIROZ e  CARLOS VUYK DE AQUINO davam provimento
parcial ao Apelo do MPM para, com a reforma da Sentença hostilizada,
condenar o Acusado F.Z.J. à pena de 2 anos de reclusão, como incurso no
art. 337 do CPM, com o benefício do   sursis pelo prazo de 2 anos, sob as
condições especificadas no Acórdão, e designavam o Juízo   a quo para a
realização  da  audiência  admonitória.  Relatora  para  Acórdão
Ministra MARIA ELIZABETH GUIMARÃES TEIXEIRA ROCHA (Revisora). O
Ministro LUIS CARLOS GOMES MATTOS (Relator) fará voto vencido.
 

 APELAÇÃO  Nº  7000299-98.2019.7.00.0000.  RELATOR:  MINISTRO
FRANCISCO  JOSELI  PARENTE  CAMELO.  REVISORA:  MINISTRA  MARIA
ELIZABETH  GUIMARÃES  TEIXEIRA  ROCHA.    APELANTE:  A.  D.  S.  S.
DEFENSORIA PÚBLICA DA UNIÃO.   APELADO: M. P.

O Plenário do Superior Tribunal Militar,   por unanimidade, conheceu e
deu provimento parcial ao Recurso de Apelação interposto pela Defesa
de A. D. S. S. para, reformando a Sentença, condená-lo, como incurso no
art. 233 do CPM, à pena de 2 (dois) anos de reclusão com o benefício do 
 sursis  por  2  (dois)  anos,  nas  condições  estabelecidas  na  sessão
admonitória, e o regime prisional inicialmente aberto, nos termos do voto
do  Relator  Ministro  FRANCISCO  JOSELI  PARENTE  CAMELO.  A
Ministra MARIA ELIZABETH GUIMARÃES TEIXEIRA ROCHA (Revisora)
fará declaração de voto.
 

A Sessão foi encerrada às 18h50.

(Ata aprovada pelo Plenário do Superior Tribunal Militar, em 26/08/2020, sob a
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presidência do Ministro Alte Esq MARCUS VINICIUS OLIVEIRA DOS SANTOS)
 

SONJA CHRISTIAN WRIEDT
Secretária do Tribunal Pleno
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